习近平向世界职业技术教育发展大会致贺信

加强互学互鉴共建共享 携手落实全球发展倡议

新华社北京8月19日电 8 月19日,国家主席习近平向世界 职业技术教育发展大会致贺信。

习近平指出,职业教育与经 济社会发展紧密相连,对促进就 业创业、助力经济社会发展、增进

人民福祉具有重要意义。中国积 极推动职业教育高质量发展,支 持中外职业教育交流合作。中方 愿同世界各国一道,加强互学互 鉴、共建共享,携手落实全球发展

倡议,为加快落实联合国2030年

可持续发展议程贡献力量。

世界职业技术教育发展大会当 日在天津开幕,主题为"后疫情时代 职业技术教育发展:新变化、新方式、 新技能",由教育部、天津市人民政府 共同主办。

杜小刚调研全市卫生健康工作、重点项目建设情况,并看望慰问医务工作者

用仁心仁术更好守护人民群众生命健康

本报讯 今年8月19日是第五 个中国医师节。当天,市委书记杜小 刚来到市妇女儿童医疗保健中心项目 现场、市精卫中心,调研全市卫生健康 工作和重点项目建设情况,并看望慰 问医务工作者,向他们致以节日问候 和崇高敬意, 勉励大家牢记习近平总 书记殷殷嘱托,大力弘扬敬佑生命、救 死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精 神,"医"心向党、踔厉奋进,用仁心仁 术更好守护人民群众生命健康。市委 常委、秘书长陆志坚一同调研。

妇女儿童健康是全民健康的基 石,关系祖国的希望和民族的未来。 市妇女儿童医疗保健中心项目致力于 将原妇幼保健院和儿童医院的医疗资 源集聚共享、优势互补,建设集妇儿预

防、医疗、保健、科研、教学一体化全面 发展的公立三级甲等妇女儿童医疗保 健中心。杜小刚现场了解项目规划、 工期安排以及周边道路交通组织等情 况,要求坚持高起点规划、高标准推 进,进一步在完善功能设计、改善基础 设施、优化就医环境、提升服务能级等 方面下功夫,全力打造国内一流、省内 领先的妇女儿童医疗保健中心,进一 步推动我市妇幼健康事业高质量发

来到市精卫中心,杜小刚向医务 工作者代表送上鲜花和祝福,并与大 家合影留念。"感谢你们日复一日的辛 苦付出,祝大家节日快乐!"杜小刚说, 设立中国医师节,充分体现了以习近 平同志为核心的党中央对卫生健康工

作的高度重视,对广大医务工作者的 关心关怀关爱。希望大家坚持人民至 上、生命至上,大力弘扬伟大抗疫精 神,崇尚医德、钻研医术、秉持医风、勇 担重任,在服务群众日常看病就医的 同时,积极投身疫情防控大局,为无锡 高效统筹疫情防控和经济社会发展、 全面落实"疫情要防住、经济要稳住、 发展要安全"重大要求作出更大贡 献。杜小刚还详细了解精神科病房二 期项目规划和建设进展,要求进一步 加大软硬件投入、提供优质高效服务, 让特殊群体更有"医"靠。

调研中,杜小刚强调,各地各相 关部门要深入贯彻习近平总书记关 于卫生健康工作的重要指示精神,把 人民健康放在优先发展的战略位置,

坚持医防融合、平急结合、中西医并 重,抓基层、补短板、强弱项,持续加 快重点项目建设、优化城乡区域布 局、完善分级诊疗服务,打造与无锡 城市规模和发展能级相适应的卫生 健康服务体系。要依托"健康无锡" 建设,继续深化医药卫生体制改革, 健全重大疾病防控体制机制,加强对 "一老一小"等重点人群的健康服务, 全方位全周期保障群众身体健康。 要深入贯彻医师法,用心用情关心关 爱医务工作者,尤其是老医务工作 者、乡村医生、坚守在抗疫一线和对 口帮扶的医务工作者等,切实强化医 疗卫生队伍建设,推动全社会形成尊 医重卫的良好氛围。

(惠晓婧)

市政府召开全体(扩大)会议暨廉政工作会议

勇毅前行实干奋进在挑大梁扛重责中展现政府担当

本报讯 8月19日,市政府召开 全体(扩大)会议暨廉政工作会议,深 入学习贯彻习近平总书记在省部级主 要领导干部专题研讨班、中央政治局 会议上的重要讲话精神,全面落实省 委工作会议、省政府重点工作推进部 署视频会议精神,按照市委工作会议 部署要求,总结今年以来工作,部署下 阶段重点任务。市长赵建军强调,要 全面落实"疫情要防住、经济要稳住、 发展要安全"的重大要求,锚定全年目 标任务,勇毅前行、实干奋进,以无锡 的"稳"与"进"为全省发展挑大梁、扛 重责、作贡献,以实际行动迎接党的二 十大胜利召开。市领导蒋敏、张镇、秦 咏薪、张立军、马良、周文栋、卢敏对各 自分管领域工作提出具体要求,市政

府秘书长陈寿彬参加会议。

赵建军指出,今年以来,在市委的 坚强领导下,全市上下奋力抓好"双统 筹",以快制快打赢疫情防控大仗硬 仗,排除万难推动经济大盘稳中加固, 紧盯关键力促发展动能有效释放,精 准发力加快城乡面貌出新出彩,用心 用情保障民生福祉持续改善,全市经 济承压前行、企稳回升、持续向好,最 大限度稳住了经济社会发展基本盘。 下阶段,要牢牢把握迎接党的二十大、 学习贯彻党的二十大精神工作主线, 更好地"扛起新使命、谱写新篇章",以 存量固底板、以增量稳运行、以结果论 英雄,奋力夺取疫情防控和经济社会 发展双胜利。

赵建军要求重点做好九个方面工

作。一要筑牢疫情防控坚固防线。坚 持防在前、早发现、快处置,把外防输 入作为重中之重,抓好来返锡人员监 测、数据核查、落脚点排查等"主动式" 举措,重点人员"应检尽检"、发热门诊 和药店哨点监测等"警戒式"举措,区 域核酸筛查、"门铃码"查验等"防守 式"举措,保持警醒和备战状态,高效 处置疫情,狠抓能力建设,确保不发生 规模性疫情。二要巩固经济企稳回升 势头。抓细抓实运行调度、助企惠企、 消费挖潜、开放合作等重点工作,紧盯 关键指标攻坚突破,以政策扶持、专班 服务等举措助力企业稳产满产、抢抓 订单,协同推进消费恢复提振和外贸 外资提质增效,全力以赴推动经济稳 中加固、持续向好。三要显化项目建

设招引成效。紧盯项目建设"五率"和 "三张清单",推动市重大产业项目库 滚动扩容,进一步优化项目服务,确保 省市重大项目三季度全部开工;加快 推进市级层面招商促进机构市场化实 战化改革,加强与重点央企、知名民企 等对接合作,放大各类重要会议活动 溢出效益,强化优质项目和人才双招 双引,持续扩大有效投入。四要夯实 提升现代产业体系。制定落实我市构 建"465"现代产业体系政策意见,围 绕十大产业集群、五大未来产业发展 和"3010"重点产业链,进一步明确主 攻路径、厚实企业矩阵,通过系统性建 设、针对性补强,打造具有全局竞争 力、更大影响力的产业集群、产业链 条。(下转第2版)

无锡市庆祝2022年中国医师节现场交流活动举行

赵建军出席活动并讲话

本报讯 8月19日是第五个中 国医师节,"生命的追光"——无锡市 庆祝2022年中国医师节现场交流活 动举行,表扬一批医务工作者先进典 型,并借助舞台讲述了他们追光不辍、 护佑生命的感人故事。市长赵建军出 席活动并讲话。市领导秦咏薪、卢敏、 毛加弘,市人大常委会党组成员王传 军参加活动。

"正是你们,以对党的忠诚和对人 民的赤诚,向全社会诠释了'白衣天 使,大爱无疆'。"赵建军代表市委、市 人大、市政府、市政协,向全市广大医 务工作者致以节日问候和崇高敬意。

他说,近年来,全市上下全面贯彻中央 和省、市委决策部署,统筹推进医疗卫 生资源扩容提质、深化医药卫生体制 改革、公共卫生服务保障等工作,健康 无锡建设不断取得新成效。特别是面 对今年以来多点散发、多地频发的新 冠肺炎疫情,全市卫生健康系统迅速 响应、靠前担当,广大医务工作者闻令 而动、勇挑重担,全力以赴投身疫情防 控,为保护人民群众生命安全和身体 健康作出了突出贡献。进入社会主义 现代化建设新征程,面对人民群众美 好生活新期待,希望全市广大医务工 作者以先进榜样为标杆、以厚德精业

为追求,始终坚持人民至上、生命至 上,进一步弘扬抗疫精神,毫不放松 紧抓疫情防控各项举措落实,持续巩 固来之不易防控成果;进一步锤炼精 湛医技,保持扎根岗位定力,聚焦悬 壶济世本职,不断提高医术水平和服 务质量;进一步坚守医者仁心,修医 德、行仁术,努力为人民群众提供更 加优质高效的健康服务。各级各部 门要全力支持卫生健康事业改革发 展,系统谋划、持续优化医疗卫生资 源布局,着力加强高水平医疗机构建 设,积极搭建高层次人才发展平台, 关心关爱广大医务工作者,营造全社

会尊医重卫的良好氛围,大家携手努 力开创无锡卫生健康事业高质量发 展新局面。

今年中国医师节的主题是"'医' 心向党、踔厉奋进"。活动通过纪实短 片、记者讲述、现场连线、情景展示、歌 舞演绎等多种形式,回顾了全市广大 医务工作者近三年来面对新冠肺炎疫 情果敢逆行、披荆斩棘的感人瞬间。 活动现场还揭晓了2022年度江苏省 "十大医德标兵"、江苏省"百名医德之 星"我市入选人员,以及无锡市"十大 医德标兵"、无锡市"百名医德之星"、 无锡市"优秀医师"、(下转第2版)

短信"叮嘱"用药人测核酸,在线核验骑手能否上线

"数字化"监管推进精准防疫

本报讯 购买"五类药品"会有短 信"叮嘱"用药者24小时内进行核酸 检测,外卖小哥如果无72小时内核酸 报告,即无法上线接单。昨从市市场 监管局获悉,响应常态化防疫要求,在 疫情防控标准不降、检查要求不减前 提下,目前已充分利用数字化手段,有 力推进疫情防控精细化转型。

"系统监测到您在药店购买了'五 类药品',根据疫情防控要求,用药人 必须在24小时内做一次核酸检测,逾 期个人门铃码将会被赋红色提醒,可 能会影响您的出行!感谢配合。"本周 起,凡进入药房购买退烧、止咳、抗病

毒、抗生素以及感冒药等五类药品的 市民发现,手机上会收到这样一条信 息。不仅如此,购药人信息还会推送 到社区防疫系统,由社区工作人员上 门或电话提醒用药人做好24小时内 核酸检测。第二天系统还会通过核酸 检测数据比对分析,确认是否已完成

入站排队、依次测温、打开配送 APP,上传体温记录和72小时内核酸 报告,等系统验证通过后,开始接单。 这是每天早上,"饿了么"恒隆站晨会 时的例行内容。站点负责人介绍,外 卖小哥现执行的核酸检测频次要求为 3天一检,平台要求骑手每日在配送 APP上传体温记录,骑手若无法提供 72小时内核酸证明,平台将禁止其接

"由于外卖骑手自身就有定期做 核酸检测的需求,商业综合体也需要 核验核酸证明,再通过平台数字化手 段进行管理,基本能确保外卖配送安 全有序。"市市场监管局网监处负责人 介绍,为更好落实外卖送餐员核酸检 测"应检尽检、不漏一人"的要求,市市 场监管局打通了与美团、饿了么两家 外卖平台的相关数据通道,平台将骑 手的信息通过数据对接的方式发送到

市局信息化平台,进行核酸检测、疫苗 接种以及"疫时通"申领三大数据核 验,返回核验结果后,平台对符合要求 的骑手许可上线接单。目前,平均每 日核验外卖送餐员核酸检测数据近2 万人次,基本实现了外卖骑手的动态

同时,全市市场监管系统每日对 外卖站点进行突击检查,现场检查配 送站点晨检、清洗消毒、骑手防护、无 接触配送等疫情防控工作落实情 况。8月11日至17日,共出动执法人 员439人次,检查外卖配送站点273 家,无发现违规情况。 (周茗芳)

本报讯 8月19日,2022国际创新医疗器械 (宜兴)生态峰会举行。上百位业界专家、跨国公司 企业负责人、行业协会代表相聚陶都,共论生命健康 产业发展趋势,畅谈宜兴生命健康产业发展未来。 国家药品监督管理局副局长徐景和视频寄语,省药 品监督管理局局长田丰到会祝贺,市委书记杜小刚 出席活动。中国科学院苏州生物医学工程技术研究 所党委书记杨洪波、省医疗保障局副局长吴军民等

本次峰会以"智创医疗、'械厚'宜兴"为主题, 既是宜兴深耕生命健康领域、迄今为止规模最大 层次最高的一次峰会,也是海内外医疗器械领域 有识之士精诚合作、共同努力促成的一场盛会。 立足国际化视野、突出大创新背景、着眼全生态发 展,大会旨在集聚国内外医疗器械领域生态圈的 科创资源,搭建多方合作交流的高端平台,打造一 场精彩纷呈、务实高效、协同创新的行业盛会,并 以此为依托,实现宜兴在平台建设、项目招引等方

峰会上,省药品监督管理局、无锡市市场监督 管理局与宜兴市政府签订关于共同推进宜兴市生 命健康产业发展合作协议;省医疗器械检验所与宜 兴市政府签订关于共建省医疗器械检验所宜兴服 务站框架合作协议;南京工业大学与宜兴市政府签 订医工结合框架合作协议。宜兴医疗健康产业基 金、清松医疗基金、宜兴中欧生命科技产业加速器 等21个投资总额超80亿元的项目签约,涵盖产业 基金、平台载体建设、医疗器械研发和智能制造等

展开前沿对话、碰撞思想火花。峰会期间还举 办大咖分享和圆桌讨论、优质医疗器械项目路演、医 疗器械创新与发展分享茶话会等多项活动。

生命健康产业是最具发展前景的新兴产业之 ,也是宜兴加快国际化、打造中心城的重要支 撑。乘着无锡生命健康产业蓬勃发展的大潮,宜兴 近年来抢抓机遇、借势借力,瞄准医疗器械、特医 食品、康养医疗、生物制药等方向,出台生命健康 产业"十四五"规划、促进高质量发展等一揽子政 策,构建相关产业链工作专班,引进79个产业相关 项目,总投资超500亿元,新建5个超70万平方米 科创载体,举办60余场高峰论坛、专家座谈等活 动,特别是在创新最活跃、带动最显著的医疗器械 领域,相继引进碧迪医疗、长木谷等实力强企,宜 兴生命健康产业从无到有、聚链成势,呈现前所未 有的强劲势头。 (蒋梦蝶)

徐景 和 视 频 寄 语

田 丰 到 一会祝贺 杜 小

刚

出

全方位构筑安全发展屏障

贯彻落实市委工作会议部署系列评论之四

于安思危,于治忧乱。"疫 情要防住、经济要稳住、发展要 安全",三方面重大要求着眼的 是大局、关乎的是全局,每一件 都是"国之大者",内在逻辑是 贯通的。发展要安全是底线, 没有安全和稳定,一切都无从 谈起。贯彻落实市委工作会议 部署,各级各部门要增强"时时 放心不下"的责任感,以如履薄 冰、如临深渊的底线思维,扎实 做好防风险、保安全、护稳定各 项工作,全方位构筑安全发展 屏障,助力无锡在全省经济社 会发展中挑大梁扛重责。

全方位构筑安全发展屏 障,要有效防范化解重大风 险。当前,百年变局加速演进, 外部环境更趋复杂严峻,各种 风险因素明显增多。下半年重 要时点多、重大活动多,安全工 作一失万无,各级党委政府绝 不能"大撒把",绝不能当"甩手 掌柜",要坚持底线思维,增强 忧患意识,全面贯彻总体国家 安全观,深入打好防范化解重 大风险攻坚战,确保社会大局 稳定。要坚持以政治安全为根 本、经济安全为基础、社会安全 为保障,坚定维护政权安全和 制度安全,有效防范化解产业 链供应链、大型企业债务、非法

集资、企业互保联保、中小法人金 融机构等领域风险,有序推进相 关房地产企业风险防范化解,提 升粮食和重要农副产品保供能 力,增强能源资源供应保障能力, 一体实施安全生产大检查、专项 整治三年行动和"百日攻坚"行 动,大力推进平安无锡、法治无锡 建设,常态化开展扫黑除恶斗争, 巩固发展政通人和的良好局面。

全方位构筑安全发展屏障, 要系统施治抓好生态保护。生态 安全是国家安全的重要组成部 分,维护生态安全是发展过程中 必须守住的基本底线。近年来, 无锡加快产业结构转型升级,奋 力推进污染防治攻坚,生态环境 质量得到明显改善。但无锡作为 经济大市,土地开发强度高、环境 容量小,生态环境保护仍有很多 "硬骨头"要啃。抓好生态环境保 护要坚持系统施治,打好污染防 治攻坚战、"双碳"战略组合拳、 "两山"转化主动仗,从严从快做 好中央环保督察反馈问题整改, 抓紧出台市碳达峰实施方案和有 关专项方案、保障方案,建立完善 生态补偿机制、生态产品价值实 现机制,推动全市生态环境质量 一年更比一年好,为建设"美丽江 苏"作出更多贡献。

(下转第3版)

罕见高温少雨 强化调度"解渴"

- 沿江引水15.67亿立方米
- 64.4万亩农田完成抗旱灌溉

6 942431 100017

国内统一连续出版物号:CN32-0011

无锡日报社出版

社址 江苏省无锡市太湖新城金融二街1号

邮编 214125

广告投放热线:81853720

发行投诉热线:85057666

图文投稿邮箱:wuxidaily@126.com

零售价:2元